
Экспериментирование для детей это творческий и занимательный процесс.
 Кто же не любит опыты, так интересно все новое. Ну, а дети? Наши воспитанники не только «почемучки», они у нас еще и любители узнать , что то новенькое!
Ребята очень любят эксперименты, исследования. Ждут с нетерпением, когда у нас будут новые опыты, и что же мы узнаем. В этот раз мы знакомились с некоторыми свойствами воды. Вместе с детьми вспоминали, в каких местах есть вода. Это не только кран на кухне, но и различные водоемы (моря, океаны, озера). Даже в луже на улице и в тучке есть вода! Но у воды есть свои секреты. И для того, чтобы узнать их, мы с детьми проводили опыты. Сравнили воду с молоком. Через стакан с водой мы видим, тогда как молоко не просвечивает. А если мы разбавим воду краской? А если добавить немного сахару? Или как получить из двух красок разного цвета, еще один цвет.
 Затем дошкольники превратились в исследователей и стали изучать свойства воды. Пробовали вкус, определяли запах, рассматривали цвет, делали выводы: вода безвкусная, без запаха цвета, в обычных условиях имеет жидкое состояние. Также вода может растворять некоторые вещества: соль, сахар. Детям очень понравилось изучать свойства воды, и мы обязательно продолжим исследования, ведь у воды много секретов.

