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Актуальность
Общеизвестно, что в первый год жизни мозг ребенка развивается на 60%, к 4 году жизни - на 80%. Это время идеально для того, чтобы заложить в малыша тот фундамент, на котором в будущем будет строиться его развитие. Это время идеально подходит для физического и творческого развития ребенка. Ранний возраст является наиболее ответственным периодом жизни человека, когда формируются наиболее фундаментальные способности, определяющие дальнейшее развитие человека. В этот период складываются такие ключевые качества как познавательная активность, доверие к миру, уверенность в себе, доброжелательное отношение к людям, творческие возможности, общая жизненная активность и многое другое. Однако эти качества и способности не возникают автоматически, как результат физиологического созревания. Их становление требует адекватных воздействий со стороны взрослых, определённых форм общения и совместной деятельности с ребёнком. 
По утверждению специалистов именно в этот возрастной период формируется основа будущего интеллекта. Основной деятельностью детей на данном этапе является игра, и задача взрослых – сделать эту игру максимально продуктивной, не ущемляя при этом интересов ребёнка. 
Образовательная программа дошкольного образования «Теремок» для детей от двух месяцев до трех лет разработана в ответ на вызовы времени, изменяющие отношение взрослых к миру детства.
Программно-методический комплекс «Теремок» ориентирован на создание в дошкольных образовательных организациях системы оптимальных условий, обеспечивающих высокое качество образования детей младенческого и раннего возраста. 
Целепологание.
Внедрение ООП «Теремок»; анализ предметно-пространственной среды в группах раннего возраста и создание игровой среды в соответствии с ООП «Теремок» для детей раннего возраста;
Участники проекта: воспитатели, воспитанники, родители.
Задачи:
- разработка и внедрение вариативной модели организации качественного образования детей раннего возраста в ДОУ; 
- изучение психолого-педагогических условий разностороннего развития детей раннего возраста; 
- внедрение комплексной основной образовательной программы «Теремок» в ДОУ; 
- разработка моделей и проектов образования детей от полутора до трех лет; 
- повышение уровня компетенции педагогов в работе с детьми раннего возраста с помощью семинаров, вебинаров и т.д.; 
- организация предметно-пространственной среды;
- повышение родительской компетентности по вопросам развития и воспитания детей, а также обучение родителей навыкам эффективного взаимодействия с ребенком раннего возраста.
План мероприятий по внедрению образовательной программы «Теремок» в МБДОУ Детский сад №143 «Золотая рыбка» комбинированного вида г.Улан-Удэ.
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