Родительское собрание "Два взгляда на воспитание ребенка" - психологическая игра для родителей - мам и пап

Цель: Демонстрация в ходе игры родителям двух взглядов на воспитание детей – мужского и женского. Учет противоположного мнения в привлечение отцов к делу воспитания ребенка.
Задачи:
1. Определить взгляд в вопросе воспитание с точки зрения пап и мам.
2. Разработать рекомендации для родителей в целях уважения личности ребенка.
Участники игры:
· Ведущий – педагог – психолог МБДОУ  № 143 «Золотая рыбка»
· Родители старшей группы – обязательно присутствие 2 супругов полных семей.
Методическое обеспечение:
1. Рекомендации для раздачи участникам игры.
2. Разработка методики проведения игры.
Материальное обеспечение:
1. 2 стола, стулья по количеству родителей.
2. Бумага и карандаши для работы в группах
3. 2 доски для демонстрации ответов групп.
4. Цветной картон, бусы, подарочная бумага, скотч
5. Конструктор Лего
6. Ситуации, для решения их родителями.
Правила игры:
1. Ведущий задает вопрос. В группах идет обсуждение (ведущий каждый раз объявляет время выполнения задания). Затем представитель от каждой группы высказывает мнение группы по данному вопросу (1 минута). Ведущий подводит итог высказанным мнениям (2 минуты).
2. В игре нет зрителей. Все участники.
3. Выступления должны быть корректными, мнение каждого участника заслуживает уважения.
Ход игры
Приветствие участникам игры. Знакомство родителей с целью собрания. Краткое выступление по теме. Участники делятся на 2 группы – группа пап и группа мам.
Просмотр презентации «Мамино и папино воспитание».


Мини-лекция «Зачем нужна мама, зачем нужен папа?»
Ни помощь бабушек и нянь, ни отцовское рвение не способны отменить действие сил природы. Материнский инстинкт, который дает о себе знать уже во время беременности, сам процесс вынашивания ребенка, роды и грудное вскармливание дают маме фору перед другими близкими. Она с самого рождения ребенка становится для него тем человеком, который обеспечивает комфорт и безопасность.
С психологической точки зрения, и мальчикам, и девочкам мама нужна прежде всего как источник тепла и ласки. Тесная эмоциональная связь между матерью и ребенком приводит к тому, что малыш становится барометром ее психологического состояния. Например, если мама чем-то озабочена, ее чадо непроизвольно начинает требовать внимания, а когда она растеряна, у ребенка появляется страх.
Однако дочка идентифицирует себя с матерью как с представителем своего пола и перенимает манеру эмоционального реагирования, а сын копирует лишь самые яркие проявления, воспринимая остальное как эталон женского поведения. Помимо обеспечения комфорта и безопасности, мама обладает следующими суперспособностями:
- Терпение к недостаткам. Как правило, мамы стремятся к тому, чтобы смириться с любыми недостатками ребенка. Кроме того, они и его самого учат быть терпимее по отношению к слабым. Идеальным полем для выработки ответственности является уход за домашним питомцем или младшими детьми.
- Оказание психологической поддержки. Ласковые, утешительные слова и прикосновения матери обладают в буквальном смысле исцеляющим эффектом. Поэтому не нужно бояться передозировки этого чудесного лекарства.
- Озвучивание чувств ребенка. Как известно, женщины гораздо охотнее говорят о своих переживаниях по сравнению с мужчинами. Эта способность позволяет матерям обучать ребенка пониманию эмоций окружающих и самому учиться выражать их социально приемлемыми способами. Например, именно мама объясняет малышу, что лучше сказать ровеснику: «Я хочу с тобой дружить!» вместо того, чтобы пытаться привлечь его внимание, дергая за рукав.
По отношению к замкнутому мирку «мама-малыш» отец – человек со стороны, и поэтому воспринимается как авторитетный критик. Любой поступок ребенка оценивается папой более объективно. Допустим, если малыш нарисовал синего горбатого крокодила с тараканом на спине, мама сразу поймет, что это бедуин, гордо восседающий на верблюде, и похвалит рисунок за фотографическую точность. А папа вряд ли удержится от замечаний по поводу выбранной цветовой гаммы и числа конечностей «тараканобедуина».
Сам стиль общения отцов с маленькими детьми сильно отличается от материнского. Отцы с их философским отношением к синякам предоставляют ребенку больше возможностей для познания окружающего мира.
Кроме того, папа помогает ребенку преодолевать психологическую зависимость от матери, возникшую в раннем возрасте. У мальчика обретение суверенитета происходит благодаря подражанию отцу, а у девочки – за счет появления установки на создание в будущем собственной семьи, где рядом с ней будет находиться такой же сильный и бесстрашный мужчина.
Контроль над гневом. «Оборона или нападение?» – эту дилемму малышу приходится решать практически ежедневно. В отличие от большинства женщин, мужчины относятся к агрессии как к инструменту, а не как к изъяну детского характера. Поэтому отцу гораздо проще, чем матери, научить малыша контролировать свой гнев и проявлять его различными способами. Кроме того, только папа способен показать ребенку «приемчики» (если, конечно, мама или бабушка не занимались в юности единоборствами). 
Физическое развитие. Сфера отцовского влияния распространяется на велосипеды, самокаты, ролики и прочие средства передвижения. Задача мужчины – не просто помочь ребенку совершать те или иные движения, но и объяснять, как их выполнять. Как правило, отец нацелен на результат и ожидает от ребенка упорства и сообразительности.
Развитие логики. Прежде чем ребенок научится устанавливать причинно-следственные связи, ему необходимо накопить знания о различных явлениях и предметах. Большинство отцов внимательно относятся к многочисленным «зачем?» и «почему?» ребенка. Однако им можно посоветовать не увлекаться научными объяснениями тех или иных явлений: чем проще ответы, тем лучше они усваиваются малышом.
Что дает ребенку мама?
Для малыша мама - это продолжение его самого, она является защитницей, спасительницей от голода и холода, тем человеком, который вносит гармонию в жизнь ребенка. Именно мама учит ребенка освоению навыков, характерных для того или иного возраста, прививает ему гигиену и способность к самообслуживанию, учит адаптироваться в окружающем мире.
Если у уже подросшего ребенка наблюдаются проблемы в общении со сверстниками и окружающими людьми, значит, мама где-то допустила промах в воспитании малыша.
Иногда мамы напрочь отказываются допускать отца к воспитанию крохи, думая, что мужчина все будет делать неправильно.
Это неверный подход. Ребенок нуждается в мужской энергии, в новом подходе, отличающемся от маминого. Матери свойственно постоянно волноваться за малыша. Вдруг он упадет, вдруг пораниться, вдруг съест что-то не то. Так и случается. В воспитании ребенка матери необходимо научиться совладать со своими страхами и тревогами, иначе ребенок вырастет слабым и неприспособленным к миру.
Для чего нужно папино воспитание?
Энергия папы направлена на познания и действия. Малышу интереснее разучивать новые игры вместе с папой. У папы лучшим образом получается научить ребенка твердо стоять на своем, преодолевать препятствия и достигать поставленных задач. Папа учит ребенка побеждать, не поддаваясь слабостям и капризам. Поэтому, если у малыша не было отца, либо он не принимал участие в воспитании ребенка, то кроха может вырасти агрессивным, слабым, плохо учиться и иметь проблемы со здоровьем.
Любой ребенок, женского или мужского пола, должен впитывать и папино, и мамино воспитание. Даже если у родителей возникают разногласия по этому поводу. Психика ребенка очень ранима, она еще не приспособлена сражаться с давлением окружающей среды. То, что еще не дала малышу природа, должны дать родители, научив малыша жить в гармонии с людьми. Поэтому родителям крайне важно научиться избегать конфликтов в воспитании ребенка, чтобы его физическое и душевное состояние было нормальным. Тогда в будущем его не будут беспокоить неврозы и психосоматические заболевания.
Ход игры:
Внимание! Первое задание обеим командам.
Напишите, какими качествами, на ваш взгляд, должна обладать девочка, а какими – мальчик. На выполнение дается 2 минуты.
Участники записывают качества на листах, разделенных на 2 половину. По окончании времени представитель команды зачитывает качества, листы вывешиваются на доске.
Ведущий: Как мы с вами видим, и мамы и папы наделяют разными качествами мальчиков и девочек. Происходит это потому, что у них по-разному организованы психические процессы, по-разному функционирует мозг. Мы, взрослые, тоже дети природы и интуитивно чувствуем разницу в зарождающейся психике. И немного по-разному разговариваем с сыном и дочкой, используем немного отличающиеся жесты и мимику.
Второе задание: Представьте, что у вашего ребенка день рождения. Напишите за 1 минуту план, как вы устроите ребенку этот праздник. Так как именно вам хотелось бы.
Участники записывают качества на листах. По окончании времени представитель команды зачитывает качества, листы вывешиваются на доске.
Ведущий: Праздник для ребенка – это всегда эмоции. И порой от взрослых зависит, какие эмоции испытает ребенок во время праздника – радость или разочарование. И ребенку особенно радостно, если этот праздник ему дарят родители. Но, согласитесь, что праздник, устроенный папой запоминается надолго. Конечно, если в его проведение вложена душа. Это не означает, что папы должны тут же броситься развлекать детей. Но как мы видим, помощь пап так необходима мамам, поскольку некоторые вещи у пап все же получаются лучше.
Третье задание: Я предлагаю немного отдохнуть и поиграть. Предлагаю папам и мамам пойти за покупкой игрушки для своего ребенка. Но есть одно условие: папы выбирают игрушку для дочки, а мамы для сына – затем один представитель от команды должен аргументировать свой выбор, с точки зрения развития психики ребенка. На выполнение задания – 3 минуты.
Участники отправляются за «покупками». По окончании времени представитель команды обосновывает свой выбор.
Ведущий: Мы выяснили, что все дети развиваются по-разному. И уже к году различия в развитии психики мальчиков и девочек достигают такого высокого уровня, что проявляются в поведении, в такой сложной деятельности как игра. Игра сопровождает ребенка – дошкольника на всем пути роста и развития, в ней формируются зачатки учебной деятельности. Игрушки же – это предмет игры, и также имеют значение для психического развития. Вот почему к ее выбору необходимо подходить с ответственностью. Игрушка может вызвать у ребенка самые разные чувства: радость, печаль, страх, агрессию и др. Чем старше становится ребенок, тем очевиднее меняется вид игрушки и предъявляемые к ней требования. Папы и мамы понимают это и пытаются покупать игры соответственно возраста детей и тому, что они хотят развить в своем ребенке. Но чаще всего дети в эти игры играют сами, со старшими братьями или сестрами, родители считают исполненным свой долг, и как правило в играх участия не принимают. Хотя и у мам, и у пап большой багаж различных игр.
Четвертое задание: Вспомните и запишите названия игр, в которые вы играли, будучи детьми.
Участники записывают названия игр на листах. По окончании времени представитель команды зачитывает игры, листы вывешиваются на доске.
Ведущий: Как приятно вновь почувствовать себя ребенком. Но в жизни детей случается, что им необходима помощь и забота взрослых. 
Пятое задание: Как вы поступите в предложенных вам ситуациях? Приложение 1.
[bookmark: _GoBack]Ведущий: А теперь шестое задание: предлагаем папам смастерить корону для дочки, а мамам машину для сына. На это задание вам дается 3 минуты.
Участники игры выполняют задание. По окончании времени поделки выставляются для общего обозрения.
Ведущий: Как порой мы бываем несправедливы друг к другу. Согласитесь: ведь порой и матери, и отцы справляются с любой, на наш взгляд нетипичной работой. Особенно если это касается интересов ребенка. Тут любой родитель готов пожертвовать многим ради счастливых, сияющих глаз своего малыша. Поэтому, может не стоит мамам всегда и во всем быть впереди. Ведь наш сегодняшний разговор показал, что обе стороны родителей не отталкивают одна другую, а наоборот, хотят добиться в воспитании одного – воспитать ребенка личностью. Просто каждый видит решение этого вопроса по-своему. Так давайте советоваться, прислушиваться друг к другу.
Я предлагаю вам закончить нашу встречу игрой с названием «Шуточный тест». Команда пап пишет столбиком, под номерами 10 наименований птиц, а команда мам – 10 наименований растений. (Команды работают). После выполнения листы вывешиваются рядом с началом фразы «Ваш муж…» и «Ваша жена…» (написанные ведущим). Приложение 2.
Раздача рекомендаций родителям.
Прощание.


