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Цель: Познакомить педагогов с приёмами эффективной коммуникации с родителями, проанализировать существующие претензии педагогов к родителям детей, освоить методику пошагового решения проблемы (протокол). Создание атмосферы эмоционального комфорта, активизировать позитивное сотрудничество для достижения общей цели.

[bookmark: _GoBack]- Добрый день, уважаемые коллеги!

- Тема консультации «Как общаться с агрессивно настроенными родителями», в связи с этим у меня к вам есть вопрос: «Как вы думаете, откуда берутся агрессивно настроенные родители?» (ответы педагогов)
- Давайте вспомним, какими бывают родители детей когда только начинают водить детей в детский сад, как они ведут себя, какие эмоции чаще всего мы видим на их лице, их отношение к сотрудникам и педагогам детского сада.
(ответы педагогов)
- Да, этих родители отличаются небольшой тревожностью, возможно излишним вниманием к мелочам, связанным с пребыванием их любимого чада в садике, разговорчивостью, но в то же время они очень доверяют воспитателям, слушают и стараются выполнить все их рекомендации, видят в нём опытного профессионала, стараются наладить с ним хорошие взаимоотношения.
- Для педагога очень важно не упустить этот период, этот короткий отрезок благоприятного времени чтобы выстроить стратегию позитивного и эффективного взаимодействия с родителями, показать родителям что педагог их друг, стать для них авторитетом.
- Если этот период формирования хороших отношений упущен, спущен на тормозах, то закономерно появление недопонимания, холодной войны, взаимных претензий и конфликтных ситуаций между педагогом и родителем.

Упражнение «Список претензий к родителям».
- Наша работа предполагает постоянное ежедневное общение с родителями детей. В жизни бывает всякое, не всегда мы довольны друг другом, иногда даже самые близкие люди вызывают у нас отрицательные эмоции, временами нас чем-то не устраивает любой из родителей. Давайте проанализируем наше «недовольство» родителями воспитанников. И назовем это списком претензий, которые должны быть четкими и конкретными.
Инструкция:
На работу отводится до 10 минут. Ведущий подчеркивает необходимость быть предельно откровенными, претензии могут быть самыми незначительными, но обязательно конкретными, а также отмечает: чтобы принять людей, нужно понять, чем они нас не устраивают.
На втором этапе участники обсуждают результаты анализа между собой. Участники группы помогают друг другу разобраться в том, чем же каждого не устраивают родители.

- В ходе этого упражнения участники должны осознать, что общаться с родителями, постоянно обращая внимание на их недостатки, невозможно. А тем более постоянно высказывать свои претензии. Окружающие имеют право быть самими собой. Поэтому разрешите родителям ваших воспитанников быть такими, какие они есть.
Обсуждение:
1. Что Вы испытывали, выполняя упражнение?
2. По Вашему мнению, есть ли претензии у родителей к Вам?
3. Возможно ли построение общения с другим человеком без взаимных претензий? Что для этого необходимо?

Упражнение
«Какие фразы целесообразнее использовать для начала беседы с родителями»

- найти в предложенном перечне пять «неудачных» фраз, которые не следует употреблять.
- найти «нежелательные» фразы и смысловые пары к ним.

1. Извините, если я помешала…
2. Я бы хотела…
3. Вероятно, вы об этом ещё не слышали…
4. Вам будет интересно узнать…
5. Я бы хотела ещё раз услышать…
6. Мне представляется интересным то, что…
7. Я пришла к такому выводу, что…
8. Вы хотите…
9. Думается, ваша проблема заключается в том, что…
10. Давайте с вами быстро обсудим…
11. Как вы знаете…
12. Хотя вам это и не известно…
13. Пожалуйста, если у вас есть время меня выслушать…
14. Вы, конечно, об этом ещё не знаете…
15. А у меня на этот счёт другое мнение…
16. Конечно, вам уже известно…
17. Вы, наверное, об этом уже слышали…



Приёмы конструктивного взаимодействия
      Общаясь с коллегами и родителями, нужно помнить, что в общении существуют свои закономерности.  Основа отношения к нам человека закладывается в первые  15 секунд! Для того, чтобы благополучно пройти по  «минному полю» этих первых секунд т.е.  расположить к себе собеседника, необходимо применить 
«Правило трех плюсов».
Цель: практическое использование психологических приемов общения для достижения поставленной цели. 
Самые универсальные способы  расположить к себе собеседника – это:
· улыбка, 
· имя собеседника
· комплимент.
Для того чтобы люди хотели с нами общаться, мы сами должны демонстрировать свою готовность общаться с ними. И собеседник должен это видеть. Необходима искренняя, доброжелательная улыбка!
1.  Упражнение «Улыбка»
Цель: познакомить педагогов с приемами доброжелательного общения.
Ведущий: Улыбка является одним из психологических приемов расположения людей к себе. Человек с улыбкой на лице хорошо воспринимается людьми. 
Улыбка ничего не стоит, но многое дает. 
Улыбка – лучшее из природных средств против неприятностей. 
Улыбка способна формировать притяжение. 
А вы умеете улыбаться? 
(попросить достать зеркальце)
Можете и сейчас улыбнуться тому, кто смотрит на вас из зеркала. Этот человек заслуживает, чтобы ему улыбнулись. (Педагоги улыбаются). Улыбка уменьшает сопротивление возражения в споре, разговоре. Улыбкой вы никогда не ухудшите ваши отношения. А это уже плюс! Теперь улыбнемся друг другу, поделимся своей улыбкой! (Педагоги улыбаются друг другу).  Да, улыбка создает позитивный внутренний настрой на общение.
      Имя человека – это самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке. Важно использовать имя-отчество при приветствии. Не просто кивнуть или сказать: «Здрась-те!», а «Здравствуйте, Анна Ивановна!». Во время конфликтов, желая снять их остроту, люди подсознательно начинают чаще использовать имя своего собеседника (прийти к согласию можно значительно быстрее). Потому что часто нам нужно не столько настоять на своем, сколько увидеть, что люди к нам прислушиваются, услышать при этом свое имя. Зачастую имя бывает решающей каплей, чтобы дело обернулось в нашу пользу.
    В общении можно применять  косвенный комплимент: мы хвалим не самого человека, а то, что ему дорого: охотнику – ружье, мастеру – инструмент, родителю его ребенка.


2. Игра «Волшебная шляпа»/ Комплимент
Цель: упражнять воспитателей в умении высказывать комплименты родителям.
      Когда зазвучит музыка, передаем шляпу по кругу, когда музыка остановится, тот у кого она окажется в руках, должен одеть её на голову и сказать комплимент соседу справа. По окончанию игры все участники обмениваются впечатлениями: легко ли было говорить комплименты, приятно ли слушать их.

Принцип СЭНДВИЧА
Загруженные, усталые после работы родители особенно уязвимы в отношении хорошего и плохого поведения ребенка. Поэтому лучше сконцентрировать внимание на хорошем, сначала нужно рассказать об успехах и только в конце тактично можно поведать о проблемах, которые сегодня или недавно произошли. Обязательно завершение беседы проходит снова на «хорошей» ноте. (Принцип СЭНДВИЧА)

     Кроме этих приемов существуют и другие приемы установления хорошего контакта с собеседником. Одновременно с улыбкой необходим доброжелательный, внимательный взгляд (контакт глаз). Но не следует «сверлить» собеседника взглядом.
Короткая дистанция и удобное расположение (от 50 см до 1,5 м). Такая дистанция характерна для беседы близких знакомых, друзей, поэтому собеседник подсознательно настраивается нас выслушать и помочь – благодаря этой дистанции мы воспринимаемся им «ближе». Но не переступать «границы» личного пространства собеседника! Убрать барьеры, «увеличивающие» расстояние в нашем восприятии в общении (стол, книга, лист бумаги в руках).

Использовать по ходу разговора открытые жесты, не скрещивать перед собой руки, ноги. Всем своим видом поддерживать состояние безопасности и комфорта (отсутствие напряженности в позе, резких движений, сжатых кулаков, взгляд исподлобья, вызывающая интонация в голосе).

У педагогов и родителей есть единые задачи: сделать все, чтобы дети росли счастливыми, активными, здоровыми, жизнелюбивыми, общительными, чтобы они стали гармонически развитыми личностями.
С одной стороны, педагоги сохраняют все лучшее и проверенное временем, а с другой — ищут и стремятся внедрять новые, эффективные формы взаимодействия с семьями воспитанников, основная задача которых — достижение реального сотрудничества между детским садом и семьей.
Желание пойти на контакт, наладить отношения, помочь друг другу, увидеть в другом равного себе партнера, услышать его, признать право другого на иную позицию и понять эту позицию. Общение будет успешным, если оно содержательно, основано на общих и значимых для обеих сторон темах, если каждая из них в процессе общения обогащает свой информационный багаж.
Кому принадлежит ведущая роль в организации общения? ….
Конечно воспитателю. Чтобы выстроить его важно обладать коммуникативными умениями, ориентироваться в проблемах воспитания и нуждах семьи, быть в курсе последних достижений науки. Педагог должен дать родителям почувствовать свою компетентность и заинтересованность в успешном развитии ребенка, показать родителям, что он видит в них партнеров, единомышленников.


Ведущий: - Помните: «Нас научили бережно относиться к вещам, но не научили бережно относиться к людям». Одну и ту же информацию можно донести до человека с разным эмоциональным посылом. Уважайте личность в каждом ребёнке. Давайте беречь друг друга. 
Работа с мандалами

Спасибо за сотрудничество, за участие, за искренность. Желаю вам всегда понимать себя и других. Удачи!

   







