   Сказка о том, как дедушка Время однажды заснул

    Ох и не любил Незримка Всюсь порядок! Скучным ему казалось всякие правила соблюдать. Гораздо ведь веселее, когда игрушки разбросаны - можно в любой момент начать играть! А кому нужна чистая одежда: ни упади в ней, ни по лужам не побегай! Скучища! 
    Только один порядок он никак не мог изменить: утро, день, вечер и ночь следовали друг за другом в строгой очередности. Что только Незримка ни пытался делать: не чистить зубы утром, пропускать время обеда, не спать по ночам, - Солнышко не обращало на него ровно никакого внимания, бежало себе по небу от утренней до вечерней зари, а потом пряталось на всю ночь. «Ух, какое правильное!»- злился Незримка Всюсь-«Как только ему не надоест каждый день одно и то же! Вот было бы интересно, если бы Солнце каждый раз двигалось куда захочет, и никто не знал бы, какое время суток сейчас наступит!» Да только эти мечты так и оставались мечтами. 
Игра «Закрой ладошкой»
Ребята, а вы знаете, как называются части суток и в каком порядке они следуют друг за другом? Давайте, проверим!
 Играем на мини-ларчиках (по одному на 2х детей) или Коврографе Ларчик, если детей всего двое-трое. На поле разбросаны липкие кружки 4-х цветов: красные-утро, желтые-день, синие- вечер, черные- ночь. Педагог называет по очереди части суток, а дети быстро закрывают кружок соответствующего цвета ладошкой. Части суток должны идти в правильной последовательности! Если педагог нарушает порядок и называет после дня, например, ночь, дети должны закричать «У-лю-лю!» или затопать ногами, или постучать кулачком по столу. Можно усложнить игру, если попросить ребят закрывать сразу 2 кружка двумя ладошками! А если кружков каждого цвета по 3, то игра станет еще и соревнованием, кто успеет накрыть два кружка. 
Таким образом мы закрепляем названия и последовательность частей суток.
Но вот однажды проснулся Незримка утром, потянулся в кровати и, как всегда, решил: «Поваляюсь-ка я еще, некуда мне спешить, утро долгое!»- и вдруг вокруг стало темнеть! Удивился Незримка, выскочил из дома и увидел, что Солнышко уже садится за горизонт на западе, вечереет!         «Что такое?!»- встревожился наш герой-«Неужели я проспал весь день до вечера?» Решил Незримка зарядку не делать и не умываться, все равно ведь утро уже прошло. А вот есть очень хотелось! Но завтракать было уже поздно, наступало время ……..? 
Обсуждаем, как называются приёмы пищи в разное время суток, выясняем, что Незримка решил ужинать. Можно заняться веселым словообразованием, так как у Незримки получился завтракоужин или ужинозавтрак!
Но пока Незримка заваривал чай и делал бутерброды, совсем стемнело и наступила ночь! Пришлось ему лампу включать, чтобы мимо рта бутерброд не пронести! Но только он уселся за стол, в окошко к нему начали стучать птицы, много птиц!!! 
-«Ты вот ешь» - кричали они, - «а наши птенцы голодные остались! Утро и день не успели начаться и тут же закончились! Не успели мы жучков-червячков найти и детей накормить! А сейчас ночью совы на охоту вылетят, всех нас переловят, птенцы наши сиротами останутся!» 
-«Да что ж такое произошло?!»-удивился Незримка.
-«Дедушка Время заснул в лесу у озера, а без него Солнышко совсем с пути сбилось, все части суток перепутались! Вон, посмотри, теперь после ночи вечер наступает!»
Выглянул Всюсь в окошко, а там и правда Солнце с запада обратно поднимается, пятится назад по небу… 
-«Да это ж то, о чем я всегда мечтал!»- подумал Незримка-«Никакого порядка!»
Но вот птицы так не думали: «Спаси нас, Незримка, разбуди Время, пока всё в лесу не погибло!»- кричали они.
Ребята, как вы думаете, а что еще плохого вот в такой путанице, кто еще может пострадать? Обсуждаем: все растения и животные зависят от правильной смены времени суток, растениям не будет хватать солнца для роста и развития, звери не смогут прокормиться и т.д.
-«Ну ладно, уговорили!» - согласился Всюсь - «Только как же мне найти дедушку Время?»
-«Иди к озеру, к озеру Айс!»- пищали птицы.
И Незримка Всюсь отправился в дорогу, даже бутерброд не доел!
Ребята, а сейчас вам предстоит справиться с самым сложным заданием: определить маршрут, которым пойдет наш герой. Работаем с Игровизором. Вкладыши на выбор: режимные моменты или положение Солнышка. В обоих     случаях прокладываем маршрут так, чтобы последовательность утро-день- вечер-ночь-утро и т.д. не нарушалась. Затем переносим этот маршрут на КЛ липкими кружками 4-х цветов. Можно дополнительно описать его с помощью «умных стрелочек». В более сложном варианте получается маршрут из 17 шагов, начинается утром, заканчивается утром. В простом варианте с Солнышком всего 9 шагов, путь начинается и заканчивается утром.
Ну что ж, молодцы!  А теперь нам предстоит пройти этот маршрут вместе с Незримкой и игрой «Не скажу, но покажу!» Это подвижная игра-разминка: педагог передвигает фигурку героя на очередную клеточку (например, утро-красный кружок) и называет кого-то из детей. Ребенок без слов показывает движениями какое-то занятие, соответствующее этому времени суток, все остальные отгадывают, чем же он занимается. Ночью можно дружно присаживаться на корточки и «засыпать». Так по очереди дети вспомнят и покажут разные режимные моменты и отдохнут.
Ну вот и дошел наш Незримка Всюсь до озера, за это время Солнышко что только не вытворяло: и в сумерках приходилось идти и даже в полной темноте! Но тут вдруг утро наступило и Всюсь смог оглядеться вокруг.          И действительно, на берегу у кустика Незримка увидел старенького дедушку. Тот крепко спал и даже не думал просыпаться, а вокруг него было множество зверей и птиц. Птицы громко пищали, каркали, пели, пытаясь разбудить Время! Звери толкали старичка в бока, трясли за плечи! Ничего не помогало! И тут Незримка понял, что это его звездный час: спасти всех, разбудить дедушку Время. «Эх вы!»- крикнул он- «Неужели вы не знаете, как Время разбудить?!»
Ребята, а вы тоже, наверное, догадались, как разбудить дедушку Время? Что говорит вам мама, когда будит утром? «Доброе утро»! Обсуждаем другие добрые приветствия-пожелания в разное время суток.
И тут все звери и птицы закричали вместе с ним: «Доброе утро!!!!!»- и вдруг Незримка Всюсь проснулся! Оказывается, все это нашему озорнику приснилось, а в его окошко стучит Лопушок и кричит «Доброе утро, Всюсь, вставай скорее, мы же на рыбалку собирались!»
«Вот это сон!»- подумал Незримка-«Надо будет сейчас Лопушку рассказать. Жаль только, что героем стать я так и не успел!»
Как вы думаете, будет ли и дальше Незримка Всюсь мечтать, чтобы нарушился порядок следования Солнышка и наступления утра, дня, вечера и ночи?
