                Дни недели. Сказка о Волшебной Восьмерке.

Дружно жили в Фиолетовом лесу радужные гномики Кохле, Охле, Желе, Зеле, Геле, Селе и  Фи: во всем друг другу помогали и старались никогда   не ссориться! Так было, конечно, не всегда! Раньше они часто спорили      по любому поводу и постоянно выясняли, кто же среди них главный.         Но однажды, под Новый год, Луч-Владыка подарил гномам Волшебную Восьмерку! Она складывалась из семи радужных палочек.
 «А вот и от меня подарок! - сказал он. - Восьмерка поможет вам не ссориться и жить мирно. Каждая её палочка соответствует одному дню недели и одному гному: красная-Кохле-понедельник, оранжевая-Охле-вторник и так далее до конца недели! Чей сегодня день недели, тот из гномов и главный, и, если возникнет спор, его голос будет решающим!» 
! Вспоминаем с детьми и проговариваем последовательно имена гномов и соответствующие им дни недели, указывая на палочки Волшебной Восьмерки. Какой гномик главный в четверг? А в субботу?
Можно выучить стишок: Понедельник любит Кохле,
                                                  А во вторник- главный Охле
                                                  Желе к нам приходит в среду,
                                                  Торопясь успеть к обеду!  
                                                  С Зеле мы в четверг играем,
                                                  Геле в пятницу встречаем,
                                                 В воскресенье и субботу
                                                 С Фи и Селе отдыхаем!  
С этого дня гномы следовали простому правилу: чей день, тот и главный, и ссориться перестали. В понедельник Кохле закреплял в восьмерку свою первую красную палочку, на следующий день Охле добавлял к ней оранжевую, и так до воскресенья, когда Фи торжественно заканчивал сборку Восьмерки своей фиолетовой палочкой!
Но один из жителей Фиолетового леса сильно завидовал гномам, ведь он очень любил спорить по любому поводу и постоянно ссорился с кем-нибудь. Конечно же, это был Незримка Всюсь!                                                           «Если бы Луч-Владыка мне Восьмерку подарил, я бы, может, тоже ни с кем не ссорился! - думал он. - С Волшебной Восьмеркой каждый сможет жить мирно, а вот попробуйте без неё!» И решил Незримка у гномов Восьмерку стащить.
Просыпаются как-то раз гномы утром, а на стене, где обычно висела Волшебная Восьмерка, пусто! Посмотрели вокруг - на столе записка лежит:  
----------------------------------------------------------------------------------------------------------
            «Попробуйте найти Восьмерку и не поссориться при этом!      
                  Она-то вам больше помогать не будет! Ха-ха-ха!
                                                                                Незримка Всюсь». 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Расстроились гномы: «Ох уж этот Незримка, сам не хочет жить                            по-человечески и другим не даёт!                                                                                 Но тут Кохле бодро заявил: «Ну уж ссориться мы точно не будем! Помните, какой вчера был день, кто был главным?»                                                                           «Вчера в Восьмерке двух палочек не хватало, значит, была пятница, день Геле! - вспомнили гномики. - Тогда сегодня - ?????»

! Ребята, какой сегодня день недели, если вчера была пятница? Какой гномик главный? Давайте, поиграем в игру «Вчера-сегодня-завтра»!
Игра «Вчера-сегодня-завтра»                                                                                                        Целью игры является закрепление знаний о днях недели, а также временных наречий «вчера», «сегодня», «завтра» (позавчера, послезавтра).                                            Вариант1. Играем с мячиком, встав в круг. Педагог первым бросает мяч кому-то из детей, называя день недели (или имя гномика) и одно из временных наречий, например: «Вторник, завтра» или «Охле, завтра». Тот, кто ловит мяч, отвечает: «Среда!» И, уже в свою очередь, бросает мяч другому, называя свой день недели и временное наречие. Этот вариант может быть своеобразной разминкой в ходе занятия.                                                                                                                                   Вариант2. Педагог указывает на одного из гномиков, расположенных на Коврографе Ларчик, и называет временное наречие, дети отвечают, что за день недели загадан (гномиков на начальном этапе освоения игры ставим по порядку, а затем- вразброс).                                                                                                                          

Вариант3. Игра по типу «классиков»: мелом на полу или асфальте чертим классики-недельку, варианты могут быть разные, например, такой:
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Задача ребенка проскакать до воскресенья по команде педагога, команда может включать как названия дней недели, так и временные наречия, например: «Понедельник-послезавтра-суббота-вчера-послезавтра». Дни недели можно обозначить цифрами или цветом.
Ну что ж, кто сегодня главный, гномы определили и без Восьмерки, так что Селе будет отвечать за порядок и мирное решение всех вопросов.              Что же делать дальше, где Восьмерку искать? Лес-то вон какой большой!» Но тут они заметили, что под запиской еще один листочек лежит, на нём было написано крупно «Подсказка N1», а потом помельче шло что- то непонятное…

                                                   Подсказка N1
- от колодца вниз столько шагов, сколько дней между понедельником и четвергом     (2 дня)
- влево столько шагов, сколько дней со среды по пятницу (3 дня)
- вниз столько шагов, сколько дней между четвергом и понедельником (3 дня)
- вправо столько шагов, сколько дней между понедельником и четвергом (2 дня)
- вниз столько шагов, сколько дней проходит с понедельника по вторник (2 дня)
- вправо столько шагов, сколько дней между субботой и средой (3 дня)

«Да это же план! -присмотревшись, воскликнул Селе. - Описание, как нужно идти, чтобы Восьмёрочку нашу найти!»                                                           Гномы вышли к колодцу во дворе и начали считать дни между понедельником и четвергом.   
«Три!»- кричал Геле. «Нет, два!»- возражал Желе. А Кохле сказал: «Я считаю, что правильный ответ – 4 дня!»                                                         Почувствовал Селе, что еще немного – и гномы поссорятся.                    «Постойте, - сказал он, - давайте, построимся по порядку! Сколько гномов стоит между Кохле и Зеле, столько и дней между понедельником и четвергом!»
! Ребята, как вам кажется, хороший способ предложил Селе? Сколько же дней между понедельником и четвергом?                                                                                             ! Обсуждаем каждый из вопросов, находим ответ и помогаем гномам проложить правильный маршрут на Коврографе Ларчик.                                                                                     ! Отмечаем разницу с включенными днями во втором случае и исключенными в первом.                                                                                                                                                      ! Отмечаем, что в третьем и четвертом случае мы получаем разное количество дней, так как точки отсчета разные. Хорошо для наглядности разместить гномиков по кругу, чтобы это было очевидно.

Быстро разобрались гномики с первой подсказкой, отсчитали нужное количество шагов в каждом направлении и вышли на большую поляну!   Где же здесь может быть спрятана их Волшебная Восьмерка? А вдруг, Незримка Всюсь над ними просто подшутил?
На поляне росло дерево с дуплом, стоял огромный пень с мощными корнями, между которыми виднелась нора, а за поляной начинался глубокий овраг. С чего же начинать поиски? 
«Я думаю, в первую очередь нужно прочесать овраг»- заявил Зеле.        «Нет, наверняка Восьмерка в дупле!»- не согласился с ним Геле.                        А Селе сказал: «Давайте, подумаем: раз была «Подсказка N1», значит, должна быть и «Подсказка N2», иначе какой смысл в её номере?»                 И точно, внимательно посмотрев по сторонам, гномы заметили листок бумаги, приколотый к ветке одного из деревьев. Друзья наперегонки бросились к нему, и вскоре в руках у гномов была «Подсказка N2»! 
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Эта подсказка была еще более непонятной, чем первая!                                        Гномы с надеждой посмотрели на Селе: может, он сумеет её разгадать, ведь он сегодня главный. Но Селе растерянно молчал…                                       Зато заговорил Охле! «Помните, -сказал он, - мы с вами искали в Волшебной Восьмёрке разные цифры и буквы? Здесь то же самое! Цветными кружками указаны те палочки, которые стоят в Восьмерке на своём месте, а остальных просто нет!»                                                                                                                               «Да, точно! Какой ты молодец, Охле! – обрадовался Селе. – Только как же мы это без Восьмерки разгадаем? Ведь у нас палочек нет, да и как они были расположены, я плохо помню…»                                                                                                                                     «А я помню, да и рисовать можно прямо на земле!»- не унывал Охле.           И он быстро начертил веточкой четыре буквы!
! Ребята, а вы можете разгадать эту загадку? Вам легче, ведь у вас Волшебная Восьмерка есть! Смотрим на первый столбец кружочков: в нём нет оранжевого и синего цвета. Убираем соответствующие палочки из Восьмёрки и смотрим, что получилось. Да это же буква «Н»! Точно так же расшифровываем остальные буквы. Получается слово «НОРЕ», то есть подсказка звучит так: «Восьмёрка в норе!»
«Ура! -обрадовались гномы. - Сейчас мы достанем нашу Восьмёрочку!» 
Друзья подошли к пню и замялись: страшновато было лезть в огромную темную нору… А вдруг там кто-то сидит? Страшный зверь? Большой паук? «Не бойтесь! Давайте, сначала посветим внутрь фонариком!»- предложил Селе, он всегда носил фонарик с собой. «Давай!»- радостно согласились гномики. Селе осторожно просунул фонарик в нору и заглянул внутрь. Никакого зверя там не было, зато стоял небольшой сундучок.                                           Гномы вытащили его наружу и хотели открыть, но крышка была заперта:   на ней стоял кодовый замок! На каждом из трех вращающихся колесиков были перечислены все дни недели, и для того, чтобы сундучок открыть, нужно было набрать правильную комбинацию. Но как же её угадать?!         И вдруг откуда-то сверху раздался голос: «Ну что, добрались до моего сундучка, не поссорились и не заблудились? Молодцы! Но уж с последней загадкой вам ни за что не справиться! У меня ваша Восьмёрочка останется!!!»                                                                                                                  «Это же Незримка Всюсь!»- переглянулись гномики. – «Не зря его так зовут, ведь он может, когда захочет, невидимым становиться!»                                     А Незримка Всюсь продолжал: «Подсказка третья и последняя! Правильный код я вам прохлопаю! А вы слушайте внимательно, повторять не буду!»                                                                                                                           «Тихо! Не шумите!»- тут же скомандовал Селе гномам. –«Каждый из вас знает номер своего дня недели, считайте внимательно, не ошибитесь!»                               «Первое колёсико!»- объявил Всюсь и хлопнул в ладоши ??? раз.
! Педагог хлопает в ладоши, например, 4 раза. Задача детей – сосчитать количество хлопков и сообразить, какой же день недели соответствует этому числу (четверг). Его и нужно выставить на первом колёсике.
«Это мой день! Четверг!» - крикнул Зеле, и гномы повернули первое колесико в правильное положение.
 То же самое со вторым и третьим колесиком.
Гномики быстро набрали код из трех дней недели, и крышка сундучка распахнулась! Внутри, ко всеобщей радости, лежала их любимая разноцветная Восьмерка!                                                                                      «Ура! Мы победили! Здравствуй, Восьмерочка наша любимая!»- закричали друзья.                                                                                                                                       

И тут из-за дерева вышел сердитый Незримка Всюсь.                                        «Ну и ладно, ну и обнимайтесь, а мне и одному хорошо!»- заявил он и собрался уходить.                                                                                                             Но все гномы дружно бросились к нему: «Спасибо тебе, Незримка, за такое замечательное приключение! Какие интересные задания ты придумал! Мы поняли, что и без Восьмерки можно не ссориться! Пойдем с нами, мы научим тебя новым играм!»                                                                                    Незримка был очень удивлен, ведь он ожидал, что гномы теперь ни за что не будут с ним дружить, а они, напротив, были благодарны ему за пройденные испытания.                                                                                                «А вы разрешите мне тоже когда-нибудь побыть главным?»- спросил он. «Конечно, разрешим! Да вот хоть мой завтрашний день забирай!»- предложил гномик Фи. – «Только помни, что быть главным - это большая ответственность!»
! Не забываем о социально-коммуникативном развитии, ведь в сказке поднимаются важные вопросы лидерства, сотрудничества, взаимопомощи, обсуждаем их с детьми.
! Ребята, как вы думаете, почему гномы были благодарны Незримке Всюсю?          Что они поняли за этот день? (Проходя испытания, человек учится новому, закаляет характер. Кроме того, загадки – это интересно! А совместное преодоление трудностей сплачивает, укрепляет дружбу.)                                               Почему быть главным – большая ответственность?  Как вы считаете, хорошо ли справился Селе со своей ролью главного гнома? (Говорим о качествах, необходимых «главному», лидеру: умению прислушиваться к другим, отмечать чужие успехи и хвалить за них, успокоить в случае паники, поддерживать порядок и хорошее настроение в своём коллективе.) 


