Статья
«Из опыта работы Закатовой О.М.
[bookmark: _GoBack]по социально-коммуникативному развитию детей»
      Проблема воспитания  гуманных доброжелательных отношений в группе дошкольников стояла перед педагогами всегда.
      ФГОС ДО содержит блок социально-коммуникативного развития детей, которое направлено на усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности, развитие общения и взаимодействия ребёнка со взрослыми и сверстниками. 
       Важность этих задач очевидна, поскольку именно в дошкольном возрасте складываются основные этические инстанции, оформляются варианты отношения к себе и к другому.
       Гуманное отношение к другим основано на способности к сопереживанию, которая проявляется в самых разных жизненных  ситуациях. Значит, нужно воспитывать у детей не только представления о должном поведении или коммуникативные навыки, но прежде всего нравственные чувства, которые позволяют принимать и воспринимать чужие трудности и радости как свои.
     Основной стратегией формирования доброжелательных отношений дошкольников должна стать не рефлексия своих переживаний и не укрепление своей самооценки, а напротив, снятие фиксации на собственном «Я» за счёт развития внимания к другому, чувство общности и сопричастности с ним. Формирование доброжелательных отношений должно предполагать отказ от конкуренции и, следовательно, оценки. 
     Любая оценка (как отрицательная, так и положительная) фокусирует внимание ребёнка на  собственных положительных и отрицательных качествах, на достоинствах и недостатках другого и в результате провоцирует сравнение себя с другими. Всё это порождает желание «угодить» взрослому, самоутвердиться и не способствует развитию чувства общности со сверстниками.
     Необходимо также отказаться от соревновательного начала в играх и занятиях, так как они большей частью направляют внимание ребёнка на собственные качества и достоинства, порождают яркую демонстративность, конкурентность, ориентацию на оценку окружающих и в конечном итоге, на разобщённость со сверстниками.
     Часто многочисленные ссоры и конфликты возникают на почве обладания игрушками. Как показывает практика, появление в игре любого предмета отвлекает детей от непосредственного общения, в сверстнике ребёнок начинает видеть претендента на привлекательную игрушку, а не интересного партнёра. В связи с этим на первых этапах формирования гуманных отношений следует по возможности отказаться от использования игрушек и предметов, чтобы максимально направить внимание ребёнка на сверстников. Таким образом, принципы формирования доброжелательных отношений между детьми:
· безоценочность
· отказ от реальных предметов и игрушек
· отсутствие соревновательных моментов в играх.
       Списочный состав группы – 36 детей, из них – 22 ребёнка старшего возраста, 13 детей среднего возраста, среди них 12 детей с нарушением зрения, 1 ребёнок слепой (с кратковременным пребыванием, в качестве  сопровождающего – мама ребёнка).
     Обязательным условием всякой детской деятельности – это общение. И важная задача педагога – создать условия для общения, гуманных отношений. Почти половина детей в группу поступили осенью 2019 года. Для объединения детей в коллектив выбрана технология «Ритуалов». Ритуальными стали утренние встречи в круге. 
     Общение является одним из сложных процессов взаимодействия между людьми, потому что кроме обмена информацией, в нём формируется восприятие и понимание партнёрами друг друга, зарождаются симпатии и антипатии, проявляются различные противоречия. Поэтому коммуникация между детьми не возникает сама по себе. Она порождается потребностями совместной деятельности и включает следующие процессы:
· обмен информацией,
· обмен действиями,
· восприятие и понимание партнёра.
В  младшем возрасте дети могут играть по одному, уход партёра не вызывает у них сожаления, обида быстро проходит и через небольшое количество времени дети опять могут играть вместе. В старшем возрасте у детей появляются разнообразные сюжеты, творчество, воображение, самостоятельность, активность действий. Появляется привычка играть сообща.
     Поддержка индивидуальности и инициативы детей педагогами может осуществляться с помощью предоставления детям возможности свободного выбора, принятие самостоятельных решений и недирективной  помощи со стороны взрослого.
      Дошкольное детство – это развитие эмоций. Детям важно, чтобы вокруг была добрая, свободная, интересная жизнь. Моя задача как воспитателя – разбудить в детях примечательное внимание, умение находить ежедневную радость. Делиться своими наблюдениями, радостью с другими. Через осознание своего «Я» и любви к себе, с этими же чувствами к сверстникам и взрослым.
     Отношения воспитателя  с детьми должны быть дружескими, тогда получится многое и в воспитании. 
      Для владения детьми речью как средством общения и развития речевого творчества необходимо создать позитивные отношения между детьми, а также условия для участия детей в интересующей их деятельности.
     Как отмечают психологи, детям присуща возрастная алекситимия – неспособность в дошкольном возрасте осознавать свои эмоции и выражать их посредством речи.
    Свой круг общения у детей дошкольного возраста обычно появляется в старшем возрасте и развитие общения зависит от умения ребёнка понимать другого человека, от его эмоции и настроения, его познавательной активности и речевых умений.
Важно ещё подчеркнуть, что эффективное общение будет возможно:
· при уважительном отношении взрослых к достоинству детей,
· поддержке взрослыми доброжелательного отношения и положительного взаимодействия детей друг с другом в разных видах деятельности,
· при поддержке взрослыми положительной самооценки детей.
    Задача моя как воспитателя – создавать детям в группе климат эмоционального благополучия, условия для развития познавательной активности, разнообразной детской деятельности, доброжелательных отношений и общения, помочь каждому ребёнку почувствовать себя любимым и успешным. 
     Ещё важно помнить, что социально-коммуникативное воспитание детей осуществляется постоянно и всегда надо использовать все возможности для обогащения нравственных представлений, гуманных чувств и культуры поведения каждого ребёнка.
      После особого внимания к детям, не умеющим устанавливать контакты со сверстниками, не проявляющими желания к общению с воспитателем, после проведения намеченной работы по социально-коммуникативным отношениям, можем реализовать поставленные задачи. Проделанная работа поможет данному ребёнку овладеть основными культурными средствами: положительного отношения к другим людям и самому себе, активно взаимодействовать со сверстниками и взрослыми, участвовать в совместных играх, способности договариваться, адекватно проявлять свои эмоции и т.д. 
     Важно также отметить, что формирование необходимых характерных качеств по социально-коммуникативному воспитанию происходит в различных видах деятельности в течение всего времени пребывания ребёнка в детском саду: труд, игра, развитие речи, предметный и природный мир, ориентировка в пространстве и др., что обеспечивает целостный подход к социально-коммуникативному развитию ребёнка.
     Группу посещают дети с разным уровнем речевого, познавательного, физического развития, имеющие разные вторичные отклонения: проблемы в ориентировке из-за низкого зрения, низкий уровень мышления, самостоятельности. Объединяю детей в подгруппы и через конкретные методы и приёмы корректирую отставание умений по определённой проблеме.
    Для решения задач согласно возрастным особенностям детей провожу комплексные занятия. Дети с низким зрением плохо ориентируются в пространстве, для них присутствуют ориентиры – косяки дверей окрашены в розовый цвет, помогающий детям при движении. Проводятся игры с практическими действиями: «Найди клад», «Доберись до цели».  Коридоры, залы, лестничные пролёты – обязательно используются для расширения опыта пространственного общения. При работе над ориентировкой в пространстве происходит воспитание таких личностных качеств детей как стремление к преодолению трудностей, упорство в достижении цели, преодоление боязни, выработка активной жизненной позиции.
    На любом занятии присутствует игра, игровые приёмы, что создаёт интерес у детей. Обучение культурно-гигиеническим навыкам не обходится без чтения художественного слова.
   Задача развития диалогической речи осуществляется на любом совместно со взрослым занятии и в любой социально-бытовой обстановке. В творческих занятиях так же идёт воспитание и развитие  социально-коммуникативных навыков. Например, аппликация вырабатывает помимо эстетических качеств, такие как трудолюбие, безопасность, познавательность и т.д.
     Хочется подчеркнуть ещё одну важность в решении воспитательно-образовательных задач в дошкольном возрасте: необходимо любое дело, занятие проводить неразрывно с окружающей нас жизнью, т.е. в реальных условиях. Например,  если я планирую рассматривание деревьев, то идём на участок, где дети могут наблюдать, использовать сохранные анализаторы для знакомства с природой, сравнить деревья, увидеть кустарники, участвовать в добрых делах по уходу за растениями. В проведении деятельности в природе всегда ставится решение  нравственной задачи по сбережению и доброму отношению к тому, что нас окружает.
      В дошкольном возрасте, в основном дети воспитываются не словами, а правильными нашими поступками, они очень внимательно смотрят, что мы делаем. Лучше,  чем педагогические указания, работают рассказанные к месту – сказки, притчи, стихи и т. д. То есть слово не впрямую направлено на ребёнка и его проблемы с поведением, что не вызывает у детей сопротивления, поэтому взрослый достигает своей цели скорее. Сказки очень полезны, так как помогают формированию нравственных категорий в детском сознании.
    Практическая значимость работы по социально-коммуникативным навыкам неоспорима, в частности имеет значение формирование социального интеллекта. Нарушение, гипотрофия этих способностей может явиться причиной асоциального поведения, либо вызвать склонность к таковому.
       Если социальный интеллект формируется позднее – к старшему дошкольному и младшему школьному возрасту, то социально-коммуникативные навыки очень важно  формировать  в более раннем возрасте.
    Можно говорить о том, что формирование у ребёнка отдельных качеств происходит неравномерно, что перемены носят скачкообразный характер. Необходимо учитывать темперамент ребёнка, его индивидуальный темп развития. Если всё время подгонять малыша, то у него нарушается самооценка. Здесь можно говорить о том, что у ребёнка ещё не сформировались соответствующие зоны головного мозга, и он в силу физиологических причин не может усвоить сложные последовательности движений и другое.
     В большей степени интеллект развивается сильнее, чем эмоции и социальные навыки. Но дети уже к 2 годам должны понимать, что и каким образом можно, а что нельзя делать. Для этого он должен получить огромный непосредственный опыт. Для того, чтобы ребёнок послушался нас, нам нужно не только сказать, но и подкрепить свои слова действиями. Принимая познавательную активность ребёнка, важно помнить о необходимости очерчивать границы допустимого.
    Для включения детей в жизнь группы проводится ежедневный «Ритуал встреч». Цель: Учить детей совместно с воспитателем образовывать добрые дела и прочные навыки хороших действий.
Задачи:
1. Учить детей действовать в виде ритуала: встречи, касания, 4 строчки наизусть, добрая мысль миру, открытие красоты.
2. В повторении стихов, добрых мыслей, диалогов развивать память, мышление, воображение, зрительное и слуховое восприятие.
3. Доставить детям удовольствие, умение находить радость в совместных действиях в виде ритуала.
4. Воспитывать коммуникативность,  развивать нравственные качества.
Оборудование: доска, магнитики по количеству детей, фотографии, картинки с разными видами действий: играем, кушаем, занимаемся, трудимся,  изображения взрослых.
План – конспект
- Звоню в колокольчик. Приглашаю пришедших детей в хоровод:
- Хоровод, хоровод
Собирайся весь народ!
Чтобы получился круг: «Дайте руку другу»
В кругу дети называют каждый своё имя и ставят своё фото (прикрепляя магнитом)  на одну сторону доски. Затем вместе с воспитателем вспоминаем, кто не пришёл и прикрепляем их фотографии на вторую половину доски.
· 4 строчки наизусть (поем, держась за руки и покачиваясь):
- Хорошо у нас в саду,
Не дождусь пока пойду,
Мама, рано разбуди,
Меня в садик отведи!
· Добрая мысль миру: «Буду делать хорошо и не буду плохо»
· Открытие красоты: выслушиваем детей, что необычного они заметили по дороге в детсад, или о чем хочется рассказать всем, или рассматриваем вместе распустившийся в группе цветок.
· Уточняю,  чем дети хотят сегодня заниматься, выставляем картинки согласно режиму и они остаются на рабочем стенде весь день.
· Тропа здоровья: утренняя гимнастика и гигиенические процедуры, позже по режиму – подвижные игры, физические упражнения, прогулка.
· Развивающие игры (диалоги-размышления), настольные игры по выбору детей. Например, «Животные Сибири» - используем карту Бурятии, располагаем животных согласно этой карте. Беседуем.
· Ни дня без книги. Дети могут выбрать книгу, которую им хотелось бы услышать, я также предлагаю прочесть, рассказать определённую книгу, в том числе согласно ФГОС.
· Ритуальные предметы (любые предметы, игрушки и действия с ними). Например, пуговицы. Предлагаю рассмотреть их, выбрать и переложить в другую ёмкость понравившиеся, перекладываем специальными щипчиками. Развиваем зрительное восприятие, координацию рук, умение пользоваться инструментом, воображение.
· Ритмы и расслабления: предлагаю отбивать определённый ритм ладошками, ногами (ногой), палочкой и т. Д. Развитие внимания, слуха, ощущение радости, хорошего настроения.
Ежедневные ритуалы понравились детям быстро: повторяющиеся игры, стихи, песенки запоминаются лучше, дети любят повторять знакомое, чувствуют себя увереннее, не боятся ошибиться – в «круге» их поддержат. Каждый ребёнок испытывает радость от эмоций, он активен, может воспроизводить несложные действия, которые ему под силу.
      Группу посещает мальчик, который не говорит, все хором произносим его имя, «герой» - улыбается. Дети учатся общаться, приобретают нравственные качества, получают радость от добрых, активных действий, развивается память. По мере заучивания материала, предлагается другой. Родители также участвуют в пополнении базы стихов, добрых фраз, игр. Чувствуется сплочённость коллектива, интерес к жизни группы. По наблюдениям за детьми, которые трудно привыкали к детскому саду, они не раз подходят к картинкам на рабочем стенде (чем мы будем заниматься) и рассматривают их. В конце всех изображений у нас присутствует картинка взрослых – это когда родители приходят за детьми. Важно во время рассматривания быть с ребёнком рядом, прикоснуться к нему, погладить по голове, поддержать: «и я жду твою маму, вместе подождём». Тревожность детей проходит быстрее, если взрослый помогает им найти совместное дело со сверстниками или воспитателем.
    Важно ещё раз подчеркнуть, что формировать социально-коммуникативные навыки необходимо в дошкольном возрасте, чтобы заложить основы понимания детьми собственных эмоциональных состояний, что даст возможность создать базу для построения успешной коммуникации со сверстниками и взрослыми, поможет управлять собой.
      Овладение навыками социальной коммуникативности  в дальнейшем облегчит адаптацию детей в новой обстановке, поможет договариваться друг с другом и успешно самореализоваться в интересной для них деятельности.
Для выполнения этих задача мною были проведены игры Е.О. Смирновой по формированию у детей доброжелательных межличностных отношений.
1 этап. «Общение без слов»
Цель: Учить детей непосредственному общению, практиковать обмениваться для коммуникации условными сигналами, которые выражаются физическими контактами. Соблюдать правило игры: запрещение разговоров между детьми во время действий.
Игра «Жизнь в лесу»
Предлагаю поиграть в животных в лесу. 
- Звери не умеют разговаривать, но любят ходить к друг другу в гости. Когда они встречаются, то хлопают друг с другом в ладошки (показ). Когда они хотят играть, то подают обе руки другому и держась за руки весело прыгают. Когда дует холодный ветер, они прячутся от него, прижавшись друг к другу. 
Анализ: В первой игре участвовало 4 пары. При проведении игры мне пришлось упростить  её содержание, предложенное Е.О. Смирновой. Действия стали проще и понятнее для разновозрастных ребят, т.к. не все дети могли запомнить последовательность нескольких действий. В этом варианте с задачами справились, игру проигрывали несколько раз, менялись друзьями, к играющим присоединились другие дети. Отказа от игры не было, дети с желанием выполняли, повторяли действия. Труднее давалось выполнение правила «не разговаривать». Если дети начинали разговаривать, подходила к ним, прикладывая палец к губам. В игре дети проявляли положительные эмоции радости, активности.
2 этап. «Внимание друг к другу»
Цель: Формировать способность видеть сверстника, обращать на него внимание и уподобляться ему.
Игра «Найди своего детёныша»
Желающие садятся в круг, объясняю, что часто бывает, что детёныши животных уходят от мамы и теряются. Предлагаю поиграть в то как мамы их находят. Каждому на ушко говорю, чей он детёныш и у него есть мама, которая говорит на том же языке: котята и кошка – мяукают, телята и корова – мычат и т.д. 
- Вы должны найти друг друга по звукам и порадоваться, что мама вас нашла» (обняться, прикоснуться). Дети ползают по полу, «говорят» на своём языке и ищут другого ребёнка, говорящего на том же языке.
Анализ: в проведении игры дети были очень увлечены самим процессом разговора на языке животного. Они с удовольствием ползали, встречаясь со своей «мамой» не спешили радоваться встречи. Только когда я стала комментировать: «кошка нашла своего котёнка», игра приобрела конечный результат, дети любят, когда о них говорят положительно.
3 этап. «Согласованность движений»
Задача: Учить детей согласовывать собственное поведение с поведением других детей.
Игра «Сороконожка»
Дети встают друг за другом, кладут руки на плечи другого и начинают движение вперёд. Их задача – двигаться так же, как и «голова». Голова может двигаться быстрее, медленнее, змейкой и т.д. в заключении сороконожка устаёт и падает на ковёр. Отдохнув, она может продолжить свой путь.
Анализ: Дети с желанием играли в эту игру, выполняли правила, прослеживалась общность в действиях. После завершения игры, дети просили повторения: меняли ведущего, чем длиннее бала сороконожка, тем веселее происходила игра. 
4 этап. «Общие переживания»
Задача: Совместное переживание эмоциональных состояний.
Игра «Дождь и гром»
Вспоминаем, можно ли в дождь и гром играть на улице. Объясняю, что когда дети попадают под дождь и гром, то убегают в укрытие и чтобы они не боялись, взрослые их жалеют, успокаивают добрыми словами. Предлагаю поиграть в родителей, которые отпустили своих детей на улицу и вдруг пошёл дождь и раздался гром. Дети должны спрятаться в домике, где родители обнимают своего ребёнка (папа или мама), уговаривают не бояться. Взрослый ходит между домами, изображая гром, слышит что внутри домика поддерживают и утешают малыша, переходит к следующему. Дети меняются ролями, игра продолжается.
Анализ: В этой игре дети переживали общие эмоции. Игровой образ приняли, показывали общее настроение согласно действиям. По эмоциям детей было понятно, что происходит переживание чувства единства с другим. Слова в основном были простые – не плачь, не бойся, искренность детей была очевидна. Обратили на себя внимание двое детей: они суетились, излишне тревожились. В повторении игры я попросила этих детей посмотреть на играющих со стороны, чтобы успокоить их. Несомненно, эта игра объединяла детей. 
5 этап. «Взаимопомощь в игре»
Задача: Формировать проявление сопереживания и сорадования, используя взаимопомощь.
Игра «Живые куклы»
Дети делятся на пары, один из детей превращается в куклу. Объясняю детям, что когда кукла будет что-то просить у своей хозяйки (или хозяина), то ребёнок должен выполнить её просьбы: гулять, играть, укладывать спать и т.д. после этого дети меняются ролями.
Анализ: Игра у многих не получилась, действия были однообразны, один ребёнок не захотел играть, другие не могли сформулировать свою просьбу, кто-то захотел уйти. Было понятно, что игру дети не приняли Мною, взамен игры «Живые куклы», была предложена другая – «Зеркало». Взрослый выполнял какие-либо действия, а дети – зеркало, повторяли эти действия. Здесь инициатива была у воспитателя, дети повторяли всё то, что показывал взрослый. Видимо, в силу возраста игровой опыт детей небогат, им сложно было быть «куклами». Затем игру «Зеркало» дети повторяли в парах. Игра получилась.
Необходимо в дальнейшем провести коррекционную работу:
1. Занятие «Обучение игре» по теме «Кукла»
2. Индивидуальную работу, игры в паре.
3. Создать в группе благоприятный климат для свободного общения.
6 этап. «Добрые слова и пожелания»
Задача: Учить видеть и подчёркивать  положительные качества и достоинства других детей.
Игра «Добрые волшебники»
Собираемся в круг, рассказываю детям сказку про то, что злой волшебник заколдовал детей нехорошими словами и дети не могли веселиться и быть добрыми. И жили в этой стране добрые волшебники, они говорили только хорошие, ласковые слова и дети могли радоваться и быть добрыми. Выбираем «заколдованного» ребёнка и другие – «добрые волшебники» по очереди подходят к нему, называют своего друга ласковыми словами и пытаются расколдовать. Затем дети меняются ролями.
Анализ: Игру дети поняли, играли с желанием. Лучше получалось у детей старшего возраста – шире словарный запас добрых слов. Дети среднего возраста повторяли за старшими, небыли так уверены.
7 этап. «Помощь в совместной деятельности»
Цель: Учить детей делиться со сверстником, помогать ему в процессе совместной деятельности.
Игра «Закончи рисунок»
Дети садятся в круг, у каждого набор фломастеров. Предлагаю детям начать рисовать картинку и по хлопку передать другому – соседу слева. И так до тех пор, пока рисунок не вернётся к тому, кто начал рисовать.
Анализ: В игре участвовали дети старшего возраста в группе уже проводилась совместная деятельность по достижению общего результата. Игра «Закончи рисунок» проводилась впервые, участвовало 7 человек. Темп выполнения был разным: некоторые затруднялись, были не уверены, неоднократно приходилось повторять, что это свободное рисование, подбадривать детей. В конечном результате не во всём была взаимосвязь на рисунке. Мы обсудили, что получилось, каждый рассказал, что он рисовал. С помощью воображения приукрасился и рисунок, дети получили положительные эмоции. 
Форма игр Е.О. Смирновой меня заинтересовала. Планирую неоднократно повторять и проигрывать их в дальнейшем. Это новый подход к формированию доброжелательных отношений дошкольников, когда нужно снять фиксацию на собственном «Я» за счет развития внимания к другому, чувства общности и сопричастности с ним.
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