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Цель: Формировать навыки ориентировки в пространстве
Задачи: Продолжать учить детей передвижению в заданном направлении, понимать и выполнять практические действия в соответствии со словесными инструкциями. Контролировать свои действия с помощью зрения и слуха; ориентироваться в микропространстве. Развивать мышление, память, зрительное и тактильное восприятие. Тренировать мелкую мускулатуру пальцев рук. Развивать у ребенка связанную речь, используя пространственные термины (слева, справа, внизу, под, рядом, за, впереди, сзади).
Материал:  пиктограммы, символизирующие эмоциональное выражение лица; разноцветная коробка; геометрические фигуры из разного материала (мех, ткань, фольга, бархатная бумага); колокольчик, игрушки, картинки (тапочки, стул, рубашка, ваза с фруктами, подушка); картинка с изображением комнаты (6 штук); рамки с геометрическими фигурами; сыпучий материал.

Ход:
1.	Психогимнастика «Зеркало эмоций»
ПЕДАГОГ показывает детям пиктограммы, символизирующие эмоциональное состояние изображенных лиц. Выполнение мимических упражнений.	
2.	Игра «Волшебная коробка»
ПЕДАГОГ предлагает детям найти коробку с помощью заданий:
· определить правую и левую сторону;
· передвигаться в заданном направлении, отсчитывая шаги
Найдя коробку, дети определяют ее форму и цвет (круглая, разноцветная) При правильном выполнении задания звучит звуковой сигнал.
3.	Игра «Определи на ощупь» ТИФЛОПЕДАГОГ раздает детям плоскостные геометрические фигуры и предлагает назвать цвет, форму, определить их на ощупь. Затем каждый ребенок находит игрушку, соответственно своим тактильным ощущениям.
                4.    Физминутка:
Капля первая  упала!                                                  Сверху пальцем показать траекторию
И вторая пробежала!                  Ее движения  и проследить взглядом.
Мы на небо посмотрели                              смотрят вверх.
Капельки «кап. кап» запели
Намочились лица!
Мы их вытерали, туфли посмотрите	Вытирают лицо руками.
Мокрыми стали.	Показывают руками вниз.


Плечами дружно поведем	и смотрят вниз.
И все капельки стряхнем.	Движение плечами.
[bookmark: _GoBack]От дождя убежим, 
Под кусточком посидим!
5.Игра «Расставь в комнате недостающие предметы».
ТИФЛОПЕДАГОГ просит детей рассмотреть комнату на картинке, рассказать, что где находиться. Дается задание: расставить вместо предметов фишки на индивидуальных карточках (нарисованная комната) и объяснить их расположение в пространстве комнаты (слева, справа, внизу, под, за).

6. Игра «Рисуют зернышки»
Каждый ребенок выбирает геометрическую фигуру, определяет ее цвет, затем находит такого же цвета зернышки и выкладывает их в рамке на своей фигуре.

7.Итог: Чем мы сегодня занимались? (находили предметы и определяли, какие они)
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