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 Для рисования ребенку нужна белая бумага (не глянцевая), простые и цветные карандаши и фломастеры, желательно по цвету более контрастные относительно бумаги: красные, синие, зеленые, коричневые, черные. Формат бумаги должен быть немного меньше альбомного листа.
    Особого подхода требует подбор игрушек. Они по форме, величине и другим признакам должны соответствовать реальным пропорциям.
   Иллюстрации книжек, которые вы покупает детям, должны быть яркими, четкими, без лишних деталей.
   При рассматривании с ребенком иллюстраций и прочих изображений обращайте его внимание на выделение характерных особенностей предметов, их пространственное расположение, на изображение мимики, позы, действий живых существ. Путем совместного внимательного наблюдения подводите детей к установлению логических связей, к осмыслению увиденного. Включайте в процесс рассматривания речь, помогайте детям в словесном оформлении увиденного.
Не торопите ребенка. Ему требуется времени в 2-3 раза больше, чем детям с нормальным зрением.
  При чтении текста убедитесь в понимании ребенком трудных слов и выражений, побеседуйте с ним о содержании прочитанного.
 Место для игры и занятий должно быть хорошо освещено.
 Не допускайте переутомления зрения. Простейшим способом отдыха глаз является их закрытие на какой-то период времени. Еще лучше глаза отдохнут, если их дополнительно прикрыть ладонями, чтобы полностью исключить свет.
 Научите детей бережно обращаться с очками и правильно ими пользоваться.
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