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Уважаемые коллеги!

В рамках сотрудничества службы ранней помощи «Солнышко» ГБУЗ «ГБ№4» и педагогов детских садов, с 10 февраля по 25 марта 2022г. была реализована программа семинаров-тренингов «Применение методов прикладного анализа поведения для решения поведенческих проблем у детей с нарушениями развития в условиях ДОУ».  Занятия проводили Жесткова Екатерина, генеральный директор учебно-методического центра «Педагогика и Психология», сертифицированный поведенческий аналитик, специалист уровня ВСВА, ведущая тренингов, супервизор, г.Москва, и Жесткова Александра, сертифицированный поведенческий аналитик, специалист уровня ВСВА, ведущая тренингов, супервизор, г.Москва. Программа состояла из 4 лекций, тестирования и 10 супервизий.  Для этого все участники были разделены на 5 групп по 5 человек. Куратором группы являлся специалист Службы ранней помощи «Солнышко» ГБУЗ ГБ№4.
В ходе работы на супервизиях  нужно было представить своего ребенка, его проблемы, трудности в поведении и обучении. Хотелось бы отметить педагогов, которые активно участвовали, стремились узнать новое, задавили вопросы, применяли методы поведенческого анализа на практике. Это были: 
- Ермакова Анастасия Александровна, педагог-психолог(МБОУ детский сад №58 «Золушка» г.Улан-Удэ). Хочется отметить что Анастасия Александровна, по мимо тренингов и лекций,  пришла на занятие к нам в службу, посмотреть как проводиться занятие, как мы применяем методы поведенческого анализы, хотелось бы что бы данного педагога направили на  обучение методам прикладного анализа, так в ДОУ таких педагогов в г.Улан-Удэ нет.
Хочется отметить активное участие коллег ДОУ 143- Бальжинимаевой Натальи Александровны, Бурштейн Людмилы Викторовны и Черкасовой Натальи Ивановны. Вся работа была  проведена в срок, пройдены тесты, заполнены  анкеты, выполнены все рекомендации Екатерины Борисовны Жестковой.- изготовлены социальная история, тактильный сундучок. Есть рекомендации Е. Б.Жестковой об обучении на АВА педагога Бальжинимаевой Натальи Александровны,

-Веприкова Галина Александровна (ДОУ 161) – прослушала теоретический курс в онлпайн формате, приняла активное участие в практической части обучения. Подготовила пакет необходимой информации по кейсу из своей практики. 
-Батышева Екатерина Владимировна (ДОУ 16) – так же прослушала теоретический курс и приняла активное участие в практической части. Подготовила кейс по одному ребенку из своей практической деятельности. Были подготовлены и предоставлены все необходимые анкеты и согласия, собраны показательные видео материалы для разбора на супервизии. Педагог очень заинтересован в повышении своей квалификации, задавала много интересующих вопросов как на супервизии, так и во время подготовки к ней.
-Лобыкина Ирина Ивановна, учитель-логопед МБДОУ д/с 5 «Хрусталик» прослушала теоретический курс в онлпайн формате, приняла активное участие в практической части обучения. Подготовила пакет необходимой информации по кейсу из своей практики.
- Кузьминых Наталья Александровна, педагог-психолог (МАДОУ «ЦРР-детский сад №91 «Строитель»)
- Смирнова Мария Сергеевна, педагог-психолог (ДОУ №112), 
-Майструк Ксения Николаевна –старший воспитатель МБДОУ д/с 87 «Улыбка»
- Пещерская Светлана Николаевна –воспитатель МБДОУ д/с 72 «Аленушка»
- Харжеева Евгения Ивановна- воспитатель МБДОУ д/с 62 «Малыш»


Не принимали участия в супервизиях: 
Тюрюханова Дарья Андреевна- воспитатель МБДОУ д/с 71 «Огонек», не присутствовала
Конякова Соелма Дашеевна-  воспитатель МБДОУ 3, не присутствовала
Потась Любовь Михайловна (ДОУ 59) по состоянию здоровья не присутствовала
Чойнжурова Екатерина Викторовна( ДОУ №143) по состоянию здоровья не присутствовала
21 человек из 25 человек получат свидетельства и допуск к материалам курса в течение 6 месяцев, до конца августа 2022 года.
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